

Prevenција kao spas od smrtonosnih bolesti

Verovatno najvažnija tekovina savremene medicine jeste prevencija, koja je, pored ostalog, od presudnog značaja za otkrivanje karcinoma u ranoj fazi. Sve je više takvih primera, a neki od njih su se dogodili i u Omoljici.

Šef tamošnje ambulante dr Tanja Aleksić navodi da se u Domu zdravlja Pančevo sprovodi Nacionalni program ranog otkrivanja (skrining) karcinoma debelog creva osobama s prosečnim rizikom (starosti od 50 do 74 godine). Ona je ujedno i koordinator tima pomenute zdravstvene ustanove za realizaciju te akcije.

Ali tumor nekad biva otkriven sasvim nenadano...

– Indikativan je slučaj Omoljčanina Veljka Pavlovića, čiji je zdravstveni karton dotad bio potpuno prazan. Došao je sa sumnjom da ima alergiju na ubod pčele i, kao dežurni lekar, pregledala sam ga i izmerila visoke vrednosti pritiska. Budući da alergijske reakcije idu s niskom tenzijom, nije bilo reči o tome. Uputila sam pacijenta u laboratoriju, kao i na skrininge, među kojima i na test za rano otkrivanje karcinoma debelog creva, na kojem je nalaz bio pozitivan. Nakon toga je upućen u Opštu bolnicu na kolonoskopiju, ali aparat u to vreme nije radio. Pavlović je, uprkos izuzetno neugodnoj situaciji, strpljivo čekao nekoliko meseci – kaže lekarka.



Bolnica je uskoro dobila odgovarajući instrument, a pacijentu je otkrivena promena.

– Na sreću, ispostavilo se da je karcinom bio u početnoj fazi. Reakcija je bila momentalna i, uz odličnu saradnju sa Odsekom za hirurgiju debelog creva, urađene su sve neophodne pripreme, a naposljetku je i uspešno izvedena operacija. Bitno je istaći da pacijent nije imao nikakve simptome, pa podvlačim da je u takvim situacijama od neprocenjive važnosti na dve godine testirati uzorak stolice na krvarenje nevidljivo golim okom. Reč je o ispitivanju hemoglobina, za šta nije potrebna priprema, a test je neuporedivo precizniji od nekih iz prošlih vremena, kada su se često događale greške, što je iziskivalo više ponavljanja – objašnjava koordinator Tima Doma zdravlja Pančevo za skrining karcinoma debelog creva.

J. F.

Opširnije u štampanom izdanju „Pančevca“.